

## एका स्त्रीने येशूचे पाय धुतले

मुले उपासना करण्यास शिकतात

मुलांचे वयोगट आणि गरजा यांनुसार शैक्षणिक कार्यक्रम निवडा.



शक्य असल्यास मुलांना हे चित्र काढायला वा रंगवायाला सांगा.

मोठया मुलाने वा शिक्षकांनी लूक 7:36-50 मधून आपल्या डोळ्यांतील आसवांनी येशूचे पाय धुणाऱ्या स्त्रीचा कथावृत्तांत वाचून दाखवावा किंकवा सांगावा. आमच्याजवळचे सर्वोत्तम ते देवाला देऊन त्याची अंतःकरणपूर्वक उपासना कशी करायची हे तिने आम्हांला दाखवले.

पुढील प्रश्न विचारा. त्यांची उत्तरे प्रत्येक प्रश्नापुढे दिली आहेत.

- कोणती स्त्री येशूला भेटण्यास आली होती? (पाहा लूक 7:37)
- त्या स्त्रीने येशूबघल तिला वाटणारे प्रेम कसे व्यक्त केले? (पाहा लूक 7:38)
- येशूने त्या स्त्रीला काय करावे अशी परुशी लोकोची इच्छा होती? (तिला दोषी ठरवून हाकलून द्यावे, लूक 7:39)
- येशूवर आधिक प्रेम कोणाचे होते परुश्यांचे की त्या स्त्रांचे? (पाहा लूक 7:40-43)
- येशूने त्या स्त्रीसाठी काय केले? (पाहा लुक 7:48)

लूक अध्याय 7 मधून उपासना करणाऱ्या स्त्रीच्या कथावृत्तांचा नाट्यीकरण करा. मुलाना ही नटिका सादर करता यावी यासाठी उपासनेच्या पुढाऱ्यांशी बोलून व्यवस्था करा, मुलांकडून नाटिकांची तयारी करून ह्या त्यांनी सर्वच भूमिका केल्या पाहिजेत असे नाही. सर्व भूमिकांसाठी पुरेसे लोक नसतील तर निवेदक त्या भूमिकांचा उल्लेख करून त्यांचे संवाद म्हणतील

- मोठया मुलांनी किंवा प्रौढांनी येशू व निवेदक ह्या भूमिका कराव्यात.
- लहान मुलांनी शिमोन, परुशी आणि स्त्री ह्या भूमिका कराव्यात. स्त्राच्या हातात सुगंधी तेलाची बाटली आहे (किंवा ती आसल्याचा अभिनय करा.)

**निवेदक:** लुक 7:36-39 मधून कथावृत्तांचा पहिला भाग सांगून म्हणा,

“शिमोन काय म्हणतो ते एका.”

**शिमोन:** “येशू, तुम्ही आमच्याबरोबर जेवायला आलात म्हणून आनंद वाटला.या बसा.” (येशू, शिमोन आणि परुशी बसतात)

**पकशी:** “पाहा,योशूला फारेसे महत्त्व दिलेले दिसत नाही.”

“शिमोनाने चुंबनाने त्याचे स्वागताही केले नाही.”

“तसेच त्याने येशुचे पायही धुतले नाहीत.”

“त्याने त्याला सुगंधी द्रव्ये देखील लावली नाहीत.”

**स्त्री:** येशूकडे जा रडत रडत त्याच्यासमोर गुडघे टेकून बसा. त्याच्या पायांवर सुगंधी द्रव्य ओतून ते तुमच्या केसानी पुसण्याचा अभिनय करा.

**परुशी:** “त्या अत्तरज्ञ सुगंध किती छान आहे ना!”

“हे अत्तर बरेच महाग आहे.”

“काय ही पैशांची उधळपेट्टी!”

**शिमोन:** “येशू, तुम्ही माझे ऐका. ती स्त्री वाईट चालीची आहे,तिचा स्पर्शही तुम्हांला होता कामा नये, तिला हाकलून द्या!”

**निवेदक:** “लूक 7:40-47 मधून कथावृत्तांचाचा दूसरा भाग सांगून म्हणा,“येशू काय म्हणतो ते ऐका”

**येशू:** “शिमोना, काय सांगतो ते ऐक दोन माणसाना कर्ज होते. एकाचे कर्ज थोडेच होते तर दुसऱ्याचे आधिक होते. दोघांनाही कर्ज फेडणे अशक्य होते, म्हणून मग त्यांचे कर्ज माफ करून टाकले. तर दो धापैको त्या कर्ज दारावर कर्जदाराने अधिक प्रेम काणकरील?”

**शिमोन:** “ज्याचे कर्ज अधिक आहे तो.”

**येशू:** तुझे बरोबर आहे. भी तुझ्या आलो पण तू मला फारशी आपुलकी- प्रेम दाखवले नाहीस. तथापि, ह्या स्त्रीने माझ्यावरील प्रेम अगदी मनापासून व्यक्त केले.”

**निवेदक:** लूक 7:48-50 मधून कथावृत्तांचाचा तिसरा भाग सांगून म्हणा, “येशू काय म्हणतो ते ऐका.”

**येशू:** “बाई, तुझ्या पापांची मी क्षमा केली आहे.”

**परुशी:** (संतापून) “हा माणूस पापांची क्षमा कशी काय करतो?”

**येशू:**

**निवेदक किंवा मूल:** नाटकेसाठी मदत करणाऱ्यांचे आभार माना.

मुलानी हे नाट्यीकरण प्रौढांसमोर सादर केले असेल तर त्यांनी वरलि प्रश्न मोठया माणसांनाही विचारावेत.



मुलांनी अत्तराच्या कुपीचे चित्र.काढायला सांगा. मोठया मुलानी लहान मुलांना मदत करावी. हे चित्र ते उपासनेच्या वेळी मोठया माणसांना दाखवतील आणि आपल्याकडे जे सर्वोत्कृष्ट आहे त्याने आपण येशूची उपासना कशी करावी हे ह्या अत्तरावरून दिसते असे स्पष्ट करा. आपण अंतःकरणपूर्वक त्याची उपासना करतो.

**मुलांना विचारा:** येशूवरील आमचे प्रेम आम्हांला कसे व्यक्त करता येते? (मुलांना उदाहरणे देऊ द्या)

**पाठ करा रोम 12:1**

**कवित.** तीन मुलांना स्तोत्र 150:1-6 मोधून प्रत्येकी दोन वचने म्हणायाला सांगा.

मोठया मुलांना त्यांच्या येशूवरील प्रेमाविषयी छोटीशी कविता किंवा गीत लिहिण्यास सांगा. आठवाडाभरात त्यांना हे काम करता येईल.

देवाची स्तुती करा.

**प्रार्थना:** “प्रिय प्रभू, तुझ्याविषयीची महान प्रीती तू आमच्या अंतः करणात घातलीस. तुझ्यावरील आमचे प्रेम आउम्हांला अनेक प्रकारांनी व्यक्त करण्याची इच्छा आहे. आम्ही तुझी उपासना करतो. आम्हांला तुझी सेवा करायची आहे. आमच्या पापंची क्षमा करुन आम्हाला तुझी मुले केलेस म्हणू तुझे मुले केलेस म्हणून तुझे आभार मानतो.”

Copyright 2004 © by Paul-Timothy. May be freely copied. Download from [www.Paul-Timothy.net](http://www.Paul-Timothy.net)